



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

全国市场主体已达1.58亿户

据新华社北京5月8日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局副局长蒲淳日前接受采访时介绍,截至4月底,全国实有市场主体1.58亿户,仍保持10.5%的较高增速。数据显示,今年1至4月,全国新设市场主体在较大基数上仍然实现正增长,共新设898.7万户,同比增长0.7%。其中,日均新设企业达2.26

万户,处于历史较高水平;新设个体工商户623.6万户,同比增长2.9%。据介绍,市场监管部门将采取有力举措,为各类市场主体的发展提供更加稳定、公平、透明、法治化、可预期的市场环境。以今年3月起实施的市场主体登记管理条例为契机,不断完善企业开办各项便利化举措。高标准深化“证照分离”改革,更加便

利企业领取营业执照,从事一般经营活动。聚焦社会关注度高、企业反映强烈的政府部门及下属单位、行业协会商会及中介机构、航运交通、水电气暖等公用事业、金融等5大领域,查深查透各类违规收费行为,进一步减轻企业负担,切实推动政策红利及时、足额传导至市场主体。

据悉,市场监管总局正在会同相关部门研究起草促进个体工商户高质量发展的意见措施。深入分析各类市场主体,特别是个体工商户生存发展存在的问题,积极推动更多支持政策尽快出台,为今后的发展留住“青山”。

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

“蓝师傅,今年雪梨什么时候上市?记得给我留10箱。”眼下雪梨还未成熟,浙江省丽水市云和县梨庄村的梨农蓝小建已收到不少订单。

“去年我卖了近50万元的雪梨,有一半销往长三角地区。”蓝小建介绍,过去全靠果农吆喝,销路不大,现在依靠“丽水山耕”品牌,由政府统一营销、推广,雪梨销售搭上了“快车”;县里每年还请专家前来指导种植,云和雪梨名气越来越大,受到市场欢迎。

2020年8月,习近平总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调:“增强欠发达区域高质量发展动能。一体化的一个重要目的是要解决区域发展不平衡问题。发展落差往往是发展空间。有关部门要针对欠发达地区出台实施更精准的举措,推动这些地区跟上长三角一体化高质量发展步伐。”

2021年7月,浙江省政府印发《关于新时代支持浙西南等革命老区振兴发展的实施意见》,提出“积极融入长三角一体化发展。支持革命老区与长三角中心城市探索多领域多形式合作,在长三角中心城市、重大平台建设科创飞地、产业飞地。支持革命老区参与长三角产业链共建,改造升级传统制造业,提升发展历史经典产业,培育现代服务业和新兴产业”。

地处浙西南革命老区,丽水挖掘自身优势,以标准化、品牌化、市场化为导向,深入实施品牌战略,积极融入长三角一体化发展。这几年又着力打造“山居”“山泉”等“山”字系品牌,发挥品牌效应,拓宽产品销路,助力老区振兴。

丽水市遂昌县王村口镇是红军挺进师的师部驻地。20世纪30年代,粟裕、刘英率领的中国工农红军挺进师进驻这里,并逐步创建了以王村口镇等为中心的浙西南游击根据地。

近几年,遂昌的民宿旅游搞得红红火火。步入湖山乡红星坪村,“上林山舍”民宿二期正在紧锣密鼓地施工中,经营者吴程伟格外忙碌。2016年大学毕业后,他和朋友返乡创业办起民宿,在村里带动起“民宿热”。

“游客多,生意好,我家民宿项目也顺势而上建了二期。”吴程伟说。眼下,一批“丽水山居”精品民宿纷纷落成,形成了集群效应。

“多亏了这些年轻创客,新理念、新观念也接踵而来。”红星坪村第一书记程希明说。近来,村里改建了游客接待中心,投资建成了丛林穿越、水上浆板等娱乐项目,联合民宿业主成立了仙侠谷合作社,民宿旅游业成为红星坪村的新名片。下一步,村里正计划打造集养生、休闲、研学等功能于一体的旅游线路。

截至2021年底,“丽水山耕”品牌农产品累计销售额超百亿元,溢价率超30%;“丽水山居”田园民宿2021年接待游客2660万人次,实现营收24亿元……擦亮“山”字招牌,拥抱长三角,浙西南革命老区振兴发展迎来新机遇。

浙江丽水市——发挥品牌效应 助力老区振兴

本报记者 李中文 龚瀚洋



中国植被生态质量指数创2000年以来新高

本报北京5月8日电(记者李红梅)中国气象局日前发布《2021年全国生态气象公报》显示,2021年,植被生态质量指数为2000年以来最高,草原产草量为2000年以来最高,北方荒漠化区大部地表生态持续向好,西南石漠化区植被生态质量为2000年以来最高。监测结果表明,2021年植被生态质量指数为68.8,较常年(2000—

2020年均值)提高7.7%。与2020年相比,2021年植被生态质量指数提高0.4%,其中植被覆盖度增加0.6个百分点,植被净初级生产力增加0.7克碳/平方米。

针对森林、草原、农田、荒漠等主要生态系统的气象影响评估显示,2021年生态质量都达到了较高水平。

评估显示,2000年至2021年,东北地区水热条件较好,森林和重

点湿地服务功能提升;2021年,秦岭大部地区降水偏多,植被净初级生产力和覆盖度都高于常年,且2000年至2021年降水量呈增多趋势,植被生态质量正逐步提升;2000年至2021年,武夷山区水热条件都利于植被生长,水源涵养功能得到提升。

“这表明我国植被生态质量越来越好。”国家气象中心生态和农业气

象室高级工程师钱拴说,我国实施诸多生态保护和修复工程,促进了涵养水源和保持土壤等生态服务功能的提升,为生态质量指数升高提供了重要支撑。

上图:近年来,地处赣闽边界的江西省抚州市广昌县积极推进生态保护、封山育林和绿色产业发展,截至目前全县森林覆盖率达70.24%。图为5月4日,在广昌县塘坊镇,连绵群山和一排排风电机组沐浴在朝霞中,呈现出一幅优美的生态画卷。

曾恒贵摄(人民视觉)

香港站在同心谋发展的新起点上

■王平

香港特别行政区第六任行政长官选举5月8日顺利举行,李家超高票当选。这是香港实现由乱到治重大转折后的首场行政长官选举,也是香港完善选举制度后的首场重要选举的收官之作,意义重大,影响深远。此次选举再次证明了新选制的先进性优越性,香港由此站在了同心谋发展的新起点上。

此次选举展现出的良好氛围令人耳目一新。选举过程中,参选人努力宣示理念,与各界友好对话,不再有“泛政治化”表演,告别了对抗撕裂和攻击抹黑;香港社会团结一心,1.3万多名香港市民向竞选提出4.7万余条建议,表达对美好未来的热切期盼;99.16%的得票率,充分反映香港社会对参选人的高度认同和肯定。

选举新风、社会新貌从何而来?离不开新选制的好。人们不会忘记,在香港陷入混乱的日子里,反中乱港分子肆意冲击社会秩序,妄图通过选举夺取香港特别行政区管治权。正是在这一背景下,中央果断采取措施,制定香港国安法,一举止暴制乱,修改完善香港选举制

度,堵塞选举漏洞,让香港社会和民主的发展重回正轨。从去年选举委员会选举,到第七届立法会选举,再到这次行政长官选举,三场选举的成功举行证明,新选制是一套能够解决香港问题、符合香港实际的好制度。

新选制好就好在严格落实了“爱国者治港”原则。要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。香港的管治权必须掌握在爱国者手中,道理不言而喻。香港新选制通过重新构建选举委员会、调整候选人提名机制等,做到了“让反中乱港者出局”,切实保证经由选举担任特别行政区重要公职的人士都是坚定爱国者。

新选制好就好在其广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和公平竞争性。选举委员会扩容,参选人背景多元,政治光谱“五光十色”,兼顾香港社会各界和各界别利益,候选人比司长、比政纲、比理念、比担当、比贡献,公平竞争,选贤与能。同时,新选制还让行政长官和立法会具有共同的选民基础,有利于维护以行政长官为核心的行政主导体制,提升特区政府管治效能。

新选制为香港实现长治久安和长远发展提供了有力制度支撑。在新选制的保障下,越来越多贤能爱国者进入特别行政区管治架构,一支爱国爱港、担当作为、精诚团结、为民服务的爱国者治港队伍初步形成。此次行政长官选举,进一步促使香港社会形成“求稳定、谋发展”的主流民意,汇聚“同为香港开新篇”的强烈共识,将有力推动新一届特别行政区政府团结带领香港社会走出蹉跎、乘势而上。

站在新起点上,香港正迎来再创辉煌的大好机遇。有祖国做香港永远的坚强后盾,有香港自身的独特作用和地位打底,有“十四五”规划、粤港澳大湾区建设、“一带一路”的浩荡东风,我们坚信,新选制选出的爱国者治港队伍定能团结带领香港社会各界并肩奋斗,与祖国人民共同谱写中华民族伟大复兴的“香港篇”。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

新华社香港5月8日电(记者刘明洋)“候选人李家超高票当选!”8日12时20分许,香港会展中心,香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

话音刚落,现场响起热烈掌声。这掌声,既为香港顺利完成新选制下首轮三场重要选举的收官之作而庆祝,更为香港向着良政善治再迈关键一步而喝彩。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中,李家超高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首场行政长官选举,是有香港特色民主的又一次重要成功实践。

李家超高票当选香港特别行政区第六任行政长官人选

“投下对香港未来负责的一票!”从当日上午9时至11时30分,香港特区选举委员会委员陆续来到会展中心,以一人一票方式,对候选人李家超进行无记名投票。

香港基本法附件一规定,行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出,由中央人民政府任命。新选制下,选举委员会的法定人数为1500人,候选人须获得超过750张的支持票,方可当选。

设于会展中心的中央点票站气氛庄重,热烈,大厅前方正中央搭建起点票及公布台。巨幅背景板上,五星红旗和紫荆花区旗鲜艳夺目。

投票结束后,工作人员以手工逐一清点、确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体及公众的监督下,选举及点票工作紧张而有序进行。点票结果显示,李家超获得1416张支持票。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务,报名参选。选举结果揭晓后,李家超站上中央点票站的公布台,向在场的选委会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

他现场发表当选感言,衷心感谢到场投票的每一位选委以及电视机前的香港市民,感谢大家给予的支持和鼓励。

李家超在竞选政纲中强调“强化政府治理

能力,团结一致为民解困”。他提出,未来施政将以结果为目标,带给市民会做事、做成事的政府,全面提升香港的竞争力,奠定香港发展的稳固基石。

选委会委员邓飞在选举结果产生后接受记者采访时表示,2022年香港迎来回归祖国25周年,承前启后,意义重大。未来5年,香港急需巩固和把握好由乱到治的安定环境,破解深层次矛盾,迈上发展新台阶。“选委们都期待新一届特区政府管治团队,团结社会各界,抓住机遇,翻开‘爱国者治港’下由治及兴的新一页。”

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。